
1.1 Cinq 
onstru
tions 9y = x;En revan
he en Caml rien n'empê
he d'é
rirelet y = ref 4in let x = ref 5in let x = ref 6in y := !xet 
e programme a�e
te la valeur 6 à la variable y, 
ar 
'est la dernière dé
la-ration de x qui prime. On dit que la première dé
laration de x est 
a
hée parla se
onde.Java, Caml et C permettent de dé
larer une variable ave
 une valeur ini-tiale en indiquant que l'on ne va pas a�e
ter 
ette variable par la suite. Unetelle variable est appelée �nale et une variable qui n'est pas �nale est appeléemutable. En Java on fait pré
éder le type de la variable du mot 
lé final, parexemplefinal int x = 4;y = x + 1;pour indiquer qu'elle est �nale, et elle est mutable sinon. L'instru
tionfinal int x = 4;x = 5;dans laquelle on tente d'a�e
ter une variable �nale, est in
orre
te.En Caml, pour indiquer que la variable x est �nale, on é
rit let x = tin p au lieu d'é
rire let x = ref t in p. Quand une variable est �nale, onn'é
rit pas !x pour exprimer sa valeur, mais simplement x. Ainsi, on é
rit letx = 4 in y := x + 1 et l'instru
tion let x = 4 in x := 5 est in
orre
te.En C, on indique qu'une variable est �nale en faisant pré
éder son type du mot
lé 
onst.1.1.3 La séquen
eLa séquen
e est une 
onstru
tion qui permet de former une instru
tion àpartir de deux instru
tions p1 et p2. En Java, 
ette instru
tion s'é
rit {p1 p2}.Par 
onvention, l'instru
tion {p1 {p2 { ... pn} ...}} s'é
rit aussi {p1 p2... pn}.Pour exé
uter l'instru
tion {p1 p2} dans un état s, on exé
ute d'abord p1dans l'état s, 
e qui produit un état s' puis on exé
ute p2 dans l'état s'.En Caml, 
ette instru
tion s'é
rit p1 ; p2. En C, elle s'é
rit 
omme en Java.


